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1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE – sídlo, vznik, právna forma, charakteristika    činností

Družstevné  rozvojové  centrum  Prešov  n.o.,  Zariadenie  pre  seniorov,  Domov

sociálnych služieb so sídlom v Demjate 261 je nezisková organizácia s právnou subjektivitou,

ktorá vznikla zápisom do Registra neziskových organizácií poskytujúca všeobecne prospešné

služby  v platnom  znení  (ďalej  len  zákon)  dňa  15.10.2002,  komplexné  poskytovanie

sociálnych služieb pre starých občanov v Zariadení pre seniorov a pre zdravotne postihnutých

občanov v Domove sociálnych služieb sa vykonáva  od 11.4.2003.

Názov spoločnosti:  Družstevné rozvojové centrum Prešov n.o., ZpS – DSS Demjata

Sídlo: Demjata 261, 082 13 Tulčík

IČO: 36167819

DIČ: 2021636144

Telefón: 051/7482690 – 2

Web: www.drcno.sk



2  PRIESTOROVÉ PODMIENKY POSKYTOVNIA SOCIÁLNEJ SLUŽBY

Družstevné rozvojové  centrum  Prešov  n.o.,  Zariadenie  pre  seniorov  a Domov

sociálnych  služieb  poskytuje  sociálnu  službu  v budove  patriacej  Železniciam  Slovenskej

republiky, ktorá sa nachádza na území chránenej krajinnej oblasti v extraviláne obce Demjata.

Budova  má  3  nadzemné  podlažia.  Na  prvom  podlaží  sa  nachádzajú  kancelárie,

práčovňa, šatne, archív, ako aj skladové priestory pre potraviny aj prádla. Na druhom podlaží

je vstupná hala, kuchyňa na prípravu celodennej stravy,  jedálne pre prijímateľov sociálnej

služby,  tiež  jedáleň  pre  zamestnancov,  izba  pre  opatrovateľky,  ošetrovňa,  kancelária

riaditeľa ,hygienické zariadenia a izby pre PSS. Na treťom podlaží sa nachádzajú ďalšie izby

pre PSS , a tiež hygienické zariadenia.

Celková  kapacita  zariadenia  je  50  lôžok  v dvojposteľových  izbách  s balkónmi

a základným izbovým vybavením, ako posteľ, nočný stolík, stôl, stolička, skrine. Každá izba

disponuje vlastným sociálnym zariadením, t.j. WC, umývadlo a sprchovací kút. 

Spoločnými miestnosťami pre klientov je spoločenská miestnosť vybavená sedačkami

a TV,  ktorá  je  zároveň  spojená  s jedálňou,   kde  sa  tiež  nachádza  kaplnka,  v ktorej  sa

pravidelne  konajú  sväté  omše.  Ďalšou  spoločenskou  miestnosťou  ej  ergoterapeutická

miestnosť, v ktorej klienti pravidelne vyrábajú výrobky na rôzne príležitostí a sviatky. Okolie

zariadenia má vlastné terasy, ako aj drevené altánky, ktoré slúžia pre oddych klientov.



3 PERSONÁLNE ZABEZPEČENIE

K 31.12.2021  bolo  v zariadení  v trvalom  pracovnom  pomere  25  zamestnancov,

z celkového počtu pracovalo v zariadení 24 žien a 3 muži.

Z hľadiska organizačnej  štruktúry  a činnosť zariadenia  zabezpečoval  riaditeľ  DRC

Prešov  n.o.  –  Ján  Kaleja.  Na  sociálnom  úseku  boli  3  zamestnanci,   z toho  2  sociálne

pracovníčky  a 1  ergoterapeutka.  Personálnu,  mzdovú  a účtovnú  agendu  zabezpečovala

ekonómka - personalistka.  O klientov sa počas roka staralo 10 opatrovateliek a manažérka

opatrovateľského  úseku  .  Chod  prevádzky  a o zabezpečovanie  nákupu  potravín  sa  starala

vedúca prevádzkového a stravovacieho úseku. Celodennú stravu pripravovali 4 pracovníci na

zmeny, z toho 2 kvalifikovaní kuchári a 2 pomocné kuchárky. Upratovanie zabezpečovali 2

upratovačky.  Pranie  prádla  PSS  je  zabezpečená  vlastnou  práčovňou,  v ktorej  pracovala  1

pracovníčka.  Opravy  v budove  a dennú  údržbu  zabezpečoval  1  údržbár  s kumulovanou

funkciou na pozícií šofér, kde zabezpečoval aj údržbu služobných áut. 

4  KAPACITA  A ZÁKLADNÁ  ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Ku  dňu  31.12.2021  bola  pre  prijímateľov  sociálnej  služby  v našom  zariadení

poskytovaná  komplexná  opatrovateľská  starostlivosť  pobytovou  celoročnou  formou,  a to

v ZpS aj DSS.  Schválená kapacita  pre Zariadenie  pre seniorov sú 2 klienti  a kapacita  pre

Domov sociálnych služieb je pre 48 klientov. 

V Zariadení pre seniorov sa 31.12.2021 nachádzali 2 dve fyzické osoby, ktorá dovŕšila

dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti bol na

najmenej  V.,  v Domove  sociálnych  služieb  sa  nachádzalo  44  fyzických  osôb,  ktoré  sú

odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je tiež najmenej V. 

V roku 2021 sme do nášho zariadenia prijali 4 nových prijímateľov sociálnej služby,

2 PSS odišli do iného zariadenia na základe diagnóz, 1 PSS sa vrátil domov a 1 PSS zomrela. 



5  PREHĽAD ČINNOSTÍ POSKYTOVANÝCH SLUŽIEB

Naším cieľom je vytvoriť prijímateľom sociálnej služby také prostredie a podmienky,

v ktorom  môžu  vykonávať  bežné  činnosti  podľa  individuálnych  možností  a schopností.

Sociálna  rehabilitácia  bola  vykonávaná  pracovníkmi  sociálneho  a opatrovateľského  úseku,

realizovala sa individuálnou aj skupinovou formou. 

V našom zariadení sa vykonávala socioterapia, ktorej cieľom je zvýšiť kvalitu života

jednotlivca, zmobilizovať jeho vnútorné kapacity a kapacity jeho sociálnych vzťahov smerom

k zmierneniu napätia v jednotlivcovi a v jeho sociálnom systéme. Pre jednotlivé skupiny sa

používali  metódy  práce  a techniky,  ktoré  boli  najvhodnejšie  pre  dosiahnutie  jednotlivých

cieľov. 

 Bol  vypracovaný  komplexný  program  sociálnej  rehabilitácie  pre  prijímateľov

sociálnych  služieb,  taktiež  interné  metodicko  –  psychologické  usmernenie  pre  elimináciu

prijímateľov sociálnej služby podľa jednotlivých diagnóz, tiež sa zaktualizovali štandardy.

V rámci  rozvoja  pracovných  zručností  sa  PSS  zúčastňovali  na  rôznych  aktivitách.

Aktivita  ako  taká  podporuje  telesné  a psychické  funkcie  a napomáha  obnoveniu,

znovuosvojeniu funkčných schopností.  Činností  sú zamerané  na precvičovanie  a osvojenie

pracovných  zručností  s dôrazom  na  samostatnosť  a zodpovednosť.  PSS  sami  vypestovali

niektoré skoré odrody zeleniny, starali sa o ovočné stromy,  boli vypestované okrasné kvety,

ktoré  počas  roka  skrášľovali  terasu  zariadenia  ,  a tiež  bylinky,  ktoré  sa  používali  počas

zimných mesiacov na čaj.          



V  rámci  duchovného  rozvoja  PSS  sa  využívala  v roku  2021  v  našom  zariadení

hagioterapiou. Je to forma skupinovej sociálno-psychologickej práce s biblickým textom. Jej

bezprostredným cieľom je prechod od pocitu nespokojnej túžby človeka nad tým, čo nemá k

pocitu radostnej vďačnosti z toho, čo človek má a kým je. V rámci hagioterapie sa s PSS

realizovali  sedenia  1  x  týždenne,  na  ktorých  sa  zabezpečovala  duchovná  spiritualita.

Pravidelné  mesačné  návštevy duchovného otca  Jána  Sedláka  z  Toryse  ,  ktorý  vysluhoval

sviatosť  zmierenia  a  svätú  omšu  je  pre  veriacich  PSS  v  zariadení  veľkou  oporou.  No

vzhľadom na  pandemickú  situáciu  z  dôvodu  ochorenia  COVID -19  sa  museli  toho  roku

obmedziť.

V roku 2021 sa konalo viacero kultúrno – spoločenských akcií:

 „Spartakiáda“ - PSS sa zapojili do nácviku zostavy, ako to poznáme z minulosti

 Valentínsky bál

 Recitačná súťaž

 Majáles

 Turistická vychádzka k prírodnému prameňu v obci Tulčík

 Každoročná tradičná súťaž vo varení guľáša

 Návšteva hvedzárne a planetária v Prešove

 Návšteva turisticko – oddychového parku pri príležitosti súťaže „Zlatá rybka“



 Návšteva ZOO v Kavečanoch

 Divadelné predstavenie – Zbojnícka kráľovna

 Katarínska zábava

 Mikulášske vystúpenie

 Vianočný program                              

Vplyv  pandémie,  smutné  tváre  našich  klientov,  dlhé  dni  strávené  v  zariadení  sa

koncom roka 2021 zmenili na krajšíe a spokojnešie dní, kedy spojili ľudia z celého Slovenska,

ale  aj  nášho blízkeho okolia,  a  to  konkrétne  Základná  škola  v Tulčíku,  pán  Fero  Joke  a

vyčarili obrovský úsmev na  tvári našim PSS v podobe darovaných vianočných darčekov od

množstva ľudí. Radosť, ktorú PSS prežívali  je neopísateľná,  a za to im všetkým zo srdca

ďakujeme.  Ťažký  rok  2021  postihnutý  pretrvávajúcou  pandémiou  nemohol  mať  krajšie

ukončenie podobne ako to bolo v predošlom roku.       



Pod prevádzkový úsek v našom zariadení spadá činnosť pracovníkov na stravovacej

prevádzke,  práca  technického  úseku,  teda  činnosť  upratovačiek  a p.  údržbára.  V rámci

stravovacieho úseku pri príprave stravy sa dodržiavali zásady zdravej výživy. Prihliadalo sa

na vek klientov aj ich zdravotný stav vo forme predpísaných diét, ako diabetická či šetriaca

diéta. V rámci stravovacej jednotky mali PSS zabezpečené raňajky, desiatu, obed, olovrant

a večeru. V našej kuchyni sa v roku 2021 pripravilo a vydalo 15 969 jedál. Počas roka sa na

prevádzku  zakúpil  spotrebný  inventár  potrebný  na  kuchyňu,  a tiež  materiál  potrebný  do

jedálne.

Pracovníci  technického  úseku  sa  snažili  počas  roka  2021  udržiavať  požadovaný

hygienický  štandard  na  izbách  klientov,  v interiéri  aj  exteriéri  budovy.  Keďže  budova,

v ktorej sa nachádza naše zariadenie, je stará, tak si vyžaduje pravidelnú štandardnú opravu.

Na izbách klientov sa vymenili podlahové krytiny, vykonala sa hygienická maľba v zariadení,

boli  vykonané  rôzne  pravidelné  revízie  na  elektrických  zariadeniach,  prebiehali  opravy

v kotolni a  v chlórovacom zariadení,  vymenili sa bočné vchodové dvere v budove. Všetky

opravy a výmeny boli zabezpečené externými firmami. 

Našu  pozornosť   sme  sústreďovali  aj  na  práce  v rámci  Centra  sociálnych  služieb

v Haniske, ktorá je aj naďalej vo výstavbe a v posledných finálnych úpravách, pri ktorých

nám boli nápomocní aj naši prijímatelia sociálnych služieb. 

Zdravotná  starostlivosť  bola  v roku  2021  zabezpečovaná  prostredníctvom  lekárky

z odboru  psychiatria,  ktorá  dochádzala  do  zariadenia  1-  krát  mesačne  a lekára  z odboru

všeobecného lekárstva, ktorý prichádzal do zariadenia 1 až 2 mesačne. Na odborné vyšetrenia

boli  prijímatelia  sociálnych  služieb  doprevádzaní  personálom  k príslušným  odborným

lekárom do Prešova a k stomatologičke do Kapušian.  

V rámci zdravotnej starostlivosti sa realizovali všetky preventívne prehliadky a všetky

potrebné očkovania. Akékoľvek zhoršenie zdravotného stavu sa  konzultovalo s príslušným

lekárom  a zabezpečovali  sa  ďalšie  potrebné  úkony,  liečba  príp.  hospitalizácia.  Počas

hospitalizácie  sme  sa  pravidelne  informovali  o zdravotnom  stave  hospitalizovaného,

a zároveň  o každej  hospitalizácii  sme  informovali  aj  príbuzných  resp.  opatrovníkov

prijímateľov sociálnych služieb. 

V roku 2021 bolo hospitalizovaných 11 PSS na rôznych oddeleniach  s priemernou

dĺžkou hospitalizácie 15,5 dňa. 



Počas  celého  roka  pracovníčky  opatrovateľského  úseku  zabezpečovali  kompletnú

hygienickú starostlivosť, podávanie stravy a predpísanej liečby, doprevádzali ich na odborné

vyšetrenia,  výlety  a kultúrne  podujatia.  V zariadení  boli  podľa  potreby  poskytované

aj kadernícke a pedikérske  služby. 

Prijímateľom sociálnych služieb boli pravidelne zakupované veci osobnej potreby ako

je káva, cigarety,  hygienické potreby a oblečenie. Pre kvalitu lepšieho spánku a odpočinku

boli pre všetkých PSS zakúpené nové matrace. PSS mali možnosť počas celého roka využívať

RHB služby ako vírivka, parafín, biolampa masážne kreslo a ceragem. 

Rok 2021 žiaľ bol smutnejší pre našich PSS, čo sa týka návštev a dovoleniek, nakoľko

boli  určité  obmedzenia  v  rámci  prevencie  výskytu  ochorenia  COVID  –  19.  Klienti  aj

zamestnanci boli pravidelne testovaní v rámci prevencie. Zvýšený dôraz sa kladol na hygienu,

dezinfekciu a dodržiavania preventínych opatrení. 

Pracovníčky  opatrovateľského  úseku  pracovali  v  dvojzmennej  prevádzke.  Všetky

dôležité  informácie  o zdravotnom  stave  prijímateľov  sociálnych  služieb  sa  evidovali  v

elektronickej podobe pomocou programu Win – ambulancia. Problémy na opatrovateľskom

úseku  sa  riešili  priebežne  operatívne  ako  aj  na  schôdzach  opatrovateľského  úseku.  Tieto

schôdze sa spájajú zároveň aj  s odborným seminárom v rámci  zariadenia.  Opatrovateľský

úsek spolupracuje so všetkými úsekmi zariadenia, avšak predovšetkým so sociálnym úsekom. 

Cieľom opatrovateľského úseku je naďalej neustále zvyšovať kvalitu poskytovaných

opatrovateľských  a ošetrovateľských  služieb,  individuálne  pristupovať  ku  každému

prijímateľovi sociálnych služieb a vytvárať PSS príjemné prostredie a atmosféru. Manažérka

opatrovateľského úseku počas roka operatívne riešila všetky problémy a zistené nedostatky sa

ihneď odstraňovali.

6 ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Družstevné  rozvojové  centrum  Prešov  n.o.,  Zariadenie  pre  seniorov  a Domov

sociálnych  služieb  hospodáril  v roku  2021  s  poskytnutou  dotáciou  Prešovským

samosprávnym  krajom  na  základe  zmluvy  o poskytnutí  finančného  príspevku  subjektu

poskytujúcu  sociálnu  službu,  ktorá  bola  použitá  na  ekonomické  oprávnené  náklady  na

prevádzku zariadenia. Tiež sme dostali dotáciu z Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny,



ktorá sa používala na ekonomické oprávnené náklady , a to konkrétne na mzdy a odvody do

zdravotných poisťovní, Sociálnej poisťovne a úhradu dane na Daňový úrad.  Všetky zmluvné

dotácie boli riadne a včas zúčtované a predložené jednotlivým inštitúciám. 

Nezisková  organizácia  viedla  účtovníctvo  podľa  zákona  o účtovníctve  č.  431/2002

Z.z. a postupov účtovania ustanovených Opatreniami MF SR platnými pre rok 2021.

Ročná účtovná závierka obsahuje tieto časti

 Výkaz – Súvaha Úč. NUJ 1-01

 Výkaz ziskov a strát Úč. NUJ 2-01

 Poznámky k účtovnej uzávierke NUJ 3-01

Keďže nezisková organizácia, ktorá je prijímateľom dotácií je povinná auditovať svoju

účtovnú závierku podľa §33 ods.3 zákona č. 213/1997 Z.z o neziskových organizáciách, tak

nám kontrolu  dokladov,  metódy a postupy účtovania   pravidelne  vykonáva  audítorka  Ing.

Mária  Pochová,  na  základe  ktorej   nám vydáva  Vyjadrenie  o účtovnej  závierke  a Výrok

audítora  k výročnej  správe,  ktoré  sú  zverejnené  v registri  účtovných  závierok  vo verejnej

časti. 

MAJETKOVÁ A KAPITÁLOVÁ  ŠTRUKTÚRA
2021 2020 2019 2021 2020 2019

AKTÍVA CELKOM 60 519301 383590 296965 PASÍVA CELKOM 104 519301 383590 296965
DHM celkom 1 396356 304228 223154 VLASTNÉ ZDROJE 61 432439 312869 230670
Pozemky 10 3728 3728 3728 Základné imanie 63 26665 26665 26665
Stavby 12 25572 28030 30488 Fondy 68 284534 202700 138694
Hnuteľné veci 13 4454 5603 6751 Nevysporiadaný VH 72 0 0 0
Dopravné prostriedky 14 0 0 0 Výsledok hospodárenia 73 121240 83504 65312
Pestovateľské celky 15 626 706 837
Obstaranie DHM 19 361976 266161 181350
OBEŽNÝ MAJETOK 29 121932 78360 72706 CUDZIE ZDROJE 74 86862 70721 66294
Zásoby 30 2863 3767 2590 Rezervy 75 6783 11822 5701
Pohľadávky 42 0 0 0 Záväzky dlhodobé 79 4070 2258 613
Finančný majetok 51 119069 74593 70116 Záväzky krátkodobé 87 76009 56642 59981
Náklady BO 57 1013 1002 1105 Výdavky BO 95 0 0 0

Demjata 18.2.2022 Ján Kaleja
Vyhotovila:Ing. Mária Kazanovská riaditeľ DRC Prešov n.o.



Družstevné  rozvojové  centrum Prešov  n.o.,  ZpS  –  DSS Demjata  sa  snažilo  počas

celého  roka  2021,  o čo  najlepšie  a najefektívnejšie  využitie  finančných  prostriedkov,  aby

zabezpečilo kvalitné poskytovanie sociálnych služieb prijímateľom sociálnych služieb, aby

prostredie,  v ktorom  sa  nachádzajú  PSS  bolo  neustále  upravované  a podľa  finančných

možností aj vynovené potrebnými prístrojmi a budova, aby bola udržiavaná a postupne, čo

najúčelnejšie zrekonštruovaná. 

V týchto ťažkých koronou skúšaných časoch sme sa naším PSS , o to viac snažili

vynahradiť chýbajúci prípadne obmedzený kontakt s rodinou a zabezpečiť im prostredie, v

ktorom by sa cítili príjemne a bezpečne. S rodinou klienti udržiavali pravidelne telefonické

kontakty.  Všetci  PSS absolvovali  očkovanie proti  COVID 19. Celé obdobie bolo ako pre

klientov, tak aj pre personál veľmi náročné, ťažko zvládnuteľné, ale všetci sme to spoločnými

silami zvládli.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR ani v roku 2021 na nás nezabudlo a

všetkým  zamestnancom  boli  vyplatené  mimoriadne  odmeny  za  zvládnutie  mimoriadnej

situácie. Taktiež  zamestnanci aj klienti dostali odmenu vo forme vitamínov. Za čo chceme aj

touto formou veľmi pekne poďakovať.



„To, o robíme je menej ne  kvapka v mori. Ale bez tejtoč ž
kvapky by tu nie o chýbalo.“č

(CIT. Matka Tereza)

Veríme, že aj tento rok 2022 zvládneme rovnako dobre, ako sme zvládli rok 2021 a

ostaneme  v  zdraví,  aby  sme  mohli,  čo  najlepšie  vykonávať  sociálne  služby  pre  ľudí

odkázaných na pomoc inými fyzickými osobami. 

V Demjate 18.2.2022           

        Schválil: Ján Kaleja

         riaditeľ DRC Prešov n.o.

Vyhotovila :   Ing. Kazanovská Mária



Ekonomický oprávnené náklady za rok 2021

Ekonomické oprávnené náklady za rok 2021 boli nasledovné:

Ekonomicky oprávnené náklady  ( v € ) na 1
prijímateľa sociálnej služby / 1 deň

33,53

Ekonomicky oprávnené náklady  ( v € ) na 1
prijímateľa sociálnej služby / 1 mesiac

1039,61

Ekonomicky oprávnené náklady  ( v € ) na 1
prijímateľa sociálnej služby / 1 rok

12475,35

Schválil: Ján Kaleja

            riaditeľ DRC Prešov n.o.

V Demjate 18.2.2022 Vyhotovila  :   Ing.  Kazanovská  Mária


